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Olympiáda dětí a mládeže 2026, která se v červnu vůbec poprvé uskuteční v hlavním městě,
už zná své maskoty. Stali se jimi dva lachtani a symbolicky v pražské zoo je veřejnosti
představil stříbrný vodní slalomář z Tokia Lukáš Rohan. Jmenovat se budou Bublinka a
Hugo. Magistrát hl. m. Prahy společně s Českým olympijským výborem už připravuje také
prodej vstupenek na slavnostní zahájení v Edenu, který se spustí s koncem nadcházející
zimní olympiády v Miláně a Cortině.

„Zvíře jako maskota vybral Magistrát hl. m. Prahy ve spolupráci se Zoo Praha. Organizátoři se
dlouhodobě snaží vtáhnout do dění kolem Olympiády dětí a mládeže také místní školy, proto byl
výběr jednoho ze jmen svěřen právě jim. Podporujeme tím povědomí o celé akci a zároveň přirozeně
motivujeme děti, aby přišly sportovce osobně podpořit,“ říká primátor hl. m. Prahy Bohuslav
Svoboda.

Na výtvarném návrhu a komunikačním konceptu maskotů dětské olympiády se podíleli umělci Petr
Novák (Ticho 762) a Martin Šinkovský. Novák je českým komiksovým kreslířem a ilustrátorem,
Šinkovský je zase scenáristou a spisovatelem, spoluautorem úspěšného Večerníčku Krysáci.
Dlouhodobě spolupracují a často se věnují tvorbě pro děti a dospívající, společně vytvořili například
řadu oceňovaných komiksů. „Je to zvíře občas trochu nemotorné, ale miluje pohyb. A tak by ho měl
brát každý z nás – není důležité být nejlepší, ale hýbat se s radostí,” uvádí Martin Šinkovský.

Vedle závodníků se tak na jednotlivá sportoviště od 21. do 25. června 2026 symbolicky vydá z
pražské zoo i duo lachtanů Bublinka a Hugo, kteří budou mladé sportovce i fanoušky doprovázet po
celou dobu konání soutěží. Lachtani milují pohyb ve všech rovinách, především však ve vodě. Právě
na této myšlence postavila vítězný návrh jména pro Bublinku žákyně Kája z 3. A Základní školy Jana
Masaryka v Praze 2. Do bonusové etapy doprovodného programu pro základní a střední školy z
hlavního města a Středočeského kraje se zapojilo celkem dvacet škol, které zaslaly na padesát
návrhů.

Přípravy na největší multisportovní akci v České republice jsou v plném proudu ale i v mnoha dalších
oblastech. „Velkou výzvou je především zajištění ubytování pro stovky mladých sportovců, trenérů a
doprovodu. Jde o logisticky náročnou operaci, která vyžaduje pečlivou koordinaci s hotely, školskými
zařízeními i městskými částmi,“ sděluje radní hl. m. Prahy pro oblast školství, sportu a volného času
Antonín Klecanda.

Mladí sportovci budou o medaile bojovat ve 23 sportech na celkem 33 špičkových sportovištích.
„Například fotbalisté změří síly v tréninkovém centru Sparty na Strahově, atleti budou soutěžit na
stadionu Dukly na Julisce, plavci v areálu v Podolí a vodní slalomáři na kanálu v Troji. Pulzujícím
srdcem her bude Výstaviště Praha, kde vyroste i Olympijský dům,“ jmenuje předseda Českého
olympijského výboru Jiří Kejval.

"Zahájení Olympiády dětí a mládeže se v mnohém podobá tomu, co už za tři týdny bude sledovat celý
svět na olympiádě v Miláně."

Celé sportovní klání odstartuje velkolepé slavnostní zahájení v pražském Edenu, které je přístupné i
široké veřejnosti. Prodej vstupenek bude zahájen v den zakončení zimních olympijských her v Itálii.



„Chceme nejen účastníkům, ale i každému fanouškovi sportu, nabídnout možnost zažít něco naprosto
unikátního. Zahájení Olympiády dětí a mládeže se v mnohém podobá tomu, co už za tři týdny bude
sledovat celý svět na olympiádě v Miláně,” dodává prezident projektu Olympiády dětí a mládeže Filip
Šuman. Zakoupit si vstupenku bude možné už od 22. února 2026 přes odkaz na webu
olympijskytym.cz/odm.
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